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ACTA NÚMERO 22 

E X T R A O R D I N A R I A  

 
En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las  trece horas con ocho minutos del día siete 

del mes de marzo del año Dos Mil Veinticinco, reunidos en la Sala de Cabildo, los Regidores 

que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, la LICENCIADA EN 

INFORMÁTICA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA, Síndica Municipal,  bajo la dirección 

del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, 

asistido por el LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES, Secretario de Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar la Sesión 

Extraordinaria número VEINTIDOS bajo el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto del Traspaso para la Ampliación del Presupuesto de la Unidad 

Administrativa B10 Patronato de la Feria por un monto de: $5´000,000.00 

5.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Presidente Municipal: Bueno pues muy buenas, muy buenas tardes, 

vamos a dar inicio a esta Sesión Extraordinaria de Cabildo ya número 22 de este siete de 

marzo del dos mil veinticinco, bienvenidos a esta Sala de Cabildo, regidoras, regidores, 

síndico, secretario eh, bienvenidos para llevar a esta Sesión Extraordinaria de Cabildo del 

republicano Ayuntamiento 2024-2027 del republicano Ayuntamiento de Río Grande, 

Zacatecas, me voy a permitir leer el fundamento Constitucional en el artículo 115 fracción I y 

II de la Constitución Federal, el artículo 119, fracción I de la Constitución Política del Estado 

de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 

81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  fracciones 

II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  el artículo 11, 12, 21, 22, 24, 

56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento Interior del 

Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da principio a esta sesión, le pido al 

Secretario del Ayuntamiento, sírvase pasar lista de presentes eh informe si existe quórum 

legal para decretar la instalación de esta asamblea municipal, adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente, daré pase de 

lista de asistencia. 
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PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA 

GABRIELA ALVARADO VAQUERA. 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ. PRESENTE 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO SAUCEDO. PRESENTE 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ ALMANZA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA 
NAVARRO. 
 

PRESENTE 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL ARANDA. PRESENTE 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. PRESENTE 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ CANALES. PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

JUSTIFICADA 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO 

CASTRO. 

JUSTIFICADA 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL GONZÁLEZ 

MORENO. 

JUSTIFICADA 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN RAMÍREZ 

LONGORIA. 

PRESENTE 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

PRESENTE 

 

LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Licenciado Miguel Hernández Badillo, le informo señor 

presidente que solicitó permiso por, le hablaron ahí de la escuela que se cayó uno de sus hijos 

y fue a brindarle ahí la atención; ingeniero Elder Javier de Lucio Castro, le informo señor 

presidente que también por ahí mandó, se comunicó para pedir la justificación y hará llegar 

su justificante; regidora licenciada Metzly Maryel González Moreno, le informo señor 
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presidente que también la regidora hará llegar un justificante por un tema de salud; le 

informo señor Presidente que se encuentran 13 integrantes de este R. Ayuntamiento 

presentes, por lo cual ha lugar a declarar quórum legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, nos ponemos de pie por favor, habiendo 

quórum legal para sesionar me permito declarar formalmente instalada esta sesión de 

cabildo, siendo las trece horas con ocho minutos del día siete de marzo del año 2025 y válidos 

los acuerdos que ella emanen, muchas gracias.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al  punto número tres, lectura y aprobación del Orden del 

Día, secretario le pido por favor dé cuenta de la lectura del Orden del Día por favor. 

LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente daremos lectura al 

Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia respecto del traspaso para la ampliación del presupuesto de la unidad 

administrativa B10 Patronato de la Feria por un monto de: $5´000,000.00 

5.- Clausura de la Sesión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si hay algún comentario en el orden del día, si no hubiera algún 

comentario o participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien está a favor del Orden del Día, sírvanse emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, secretario, le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente son 13 votos a favor, por lo que 

se  ha votado por UNANIMIDAD el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente Municipal: En el punto número 
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cuatro que es análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia respecto del traspaso para la ampliación del presupuesto de la unidad 

administrativa B10, patronato de la feria por un monto de: $5´000,000.00, se le concede el 

uso de la voz a la síndico municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención.  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Buenas tardes regidoras, regidores, secretario, con su permiso señor presidente, 

doy cuenta del dictamen respecto del traspaso para la Ampliación del presupuesto de la 

unidad administrativa B10 patronato de la feria por un monto de: $5´000,000.00. A la 

comisión de Hacienda, le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de la ampliación 

del presupuesto de la unidad administrativa B10 patronato de la feria por un monto de; 

$5´000,000.00, presentado por la contadora Luz Margarita Chávez García en su carácter de 

tesorera municipal, visto y estudiado que fue la solicitud de aprobación de la ampliación del 

presupuesto de la unidad administrativa B10 patronato de la feria, por un monto de: 

$5´000,000.00 en cita, la comisión de Hacienda somete a consideración del republicano 

Ayuntamiento lo siguiente, PRIMERO.- La solicitud de aprobación de la ampliación del 

presupuesto de la unidad administrativa B10 patronato de la feria por un monto de: 

$5´000,000.00 de pesos, se sustenta en las siguientes motivaciones, que son obligaciones y 

facultades de la tesorería elaborar y presentar informes financieros y lo correspondiente 

presupuesto del Ayuntamiento, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 103, 

fracción V de la Ley Orgánica del Municipio, la comisión de Hacienda, se suscriben al 

pronunciarse a favor de la ampliación del presupuesto de la unidad administrativa B10, 

patronato de la feria por un monto de: $5´000,000.00, tomando en consideración los 

siguientes aspectos el presente informe es congruente con las políticas de racionalidad, 

austeridad, eficiencia y eficacia y transparencia, es por lo anteriormente expuesto y con 

fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio, que los integrantes de la comisión de Hacienda, nos permitimos someter a la 

consideración del pleno lo siguiente. ÚNICO. - Se aprueba en todas y cada una de sus partes 

el contenido de la ampliación del presupuesto de la unidad administrativa B10 patronato de 

la feria por un monto de: $5´000,000.00 en los términos descritos en la parte considerativa 

del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos, es cuánto. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, bueno primero vamos a darles un pequeño resumen 

de, de cómo va el tema del, de los gastos de la, de la feria, no sé si le puedas hablar ahí 

secretario, que también me acompañe aquí la tesorera y el presidente del patronato, ahí para, 

para hacer ahí un pequeño resumen de los costos que se están haciendo, buenas tardes, si 

mira ahí hay unos espacios, va acá también mi presidente del patronato, aquí en la esquina 

también hay otro espacio y acá en la otra esquina también, eh bueno para, aquí la tesorera y 

el caso del presidente del patronato eh, por si hubiera algunas dudas o me falta algo de, de 

explicar eh, de entrada comentar de, ahorita que de los, los números exactos la contadora 

más, menos, pero ahorita que ya lo den en cifras más exactas en, lo que se recabó, lo que se 

recabó ahora de los espacios de aquí del malecón, de los espacios ahí que se vendieron por 

metro, no sé si vendieron tres metros, no sé cómo, ahorita que nos expliques bien 

exactamente como fueron, se recabaron cercas de un millón de pesos, en temas de los 

permisos que se dan para las, para los negocios que se ponen sobre el malecón, estamos 

hablando que pues ahí fue un ingreso que ya, que ya está ahí en el, en la tesorería ya se lo han 

ido ahí distribuyendo por gastos propios de la, de la administración, por ejemplo aquí veo 

algunos conceptos de, de proveedores, donde habla de cinco coronas y envío para corte real, 

sonido y pantalla para elección y corte real del carnaval, presentación artística en el desfile 

de carnaval eh, traslados del participante del desfile de carnaval eh, material para 

elaboración de mamparas de fotos, etcétera, etcétera pues ahí se, son gastos que se han 

generado pues y otro ingreso que también más menos, más menos fue lo que recaudaron las 

candidatas a reina que también hay casi cercas también de un millón de pesos, juntando sobre 

los ingresos que se dijeron, fueron lo de las candidatas y lo de los puestos en el malecón que 

da más, más menos dos millones de pesos sí, para ponerles un ejemplo eh, hablábamos 

ahorita del escenario, el escenario pues he visto, yo lo he visto pues que está en primer, de 

primer nivel el del teatro del pueblo, más menos no sé también que nos den ahorita los 
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números exactos contadora, ahorita doy un resumen ahí, números cerrados pero que usted 

los dé ya más exactos, pero si no me equivoco eh, por toda la feria para el teatro del pueblo, 

el puro escenario anda como en un millón trescientos mil más, más IVA, del puro escenario 

del teatro del pueblo, entonces eh, comentarles, yo vi una consideración de, de precios de los 

artistas y lo platicaba hoy en la mañana con algún, algunos compañeros, después del COVID, 

yo vi que los artistas subieron mucho de precio o sea no sé, esa parte, ya ven que estuvieron 

en descanso dos tres años no, dos años los artistas y salen otra vez y los precios se elevaron 

eh, bastantes, entonces eh, ahorita la idea es ver cuánto se está subiendo eh, si no me 

equivoco, si no me equivoco en el ejercicio fiscal del año pasado en el puro teatro del pueblo 

si ahí también igual ahí, si podemos checar el histórico contadora, en la pasada feria nos 

gastamos diez millones de pesos, más de diez millones de pesos, en este, pues en el puro 

teatro del pueblo, sin contar lo que se ingresó, pues que serán otros diez pasaditos no, 

hablando que es puro ingreso del municipio, ahorita son más gastos, pero son por temas de 

que también hubo más ingresos, hablando pues de esos dos millones de pesos, entonces 

ahorita no sé, que pudieran hacer algún ahí contadora, los números ya más exactos de cómo 

se está generando, de cómo están generando ahí los gastos, pero casi ahorita pues estamos 

casi a la mitad o ya un poquito más adelantados de un 60% de, para que en el tema de la feria 

de carnaval, eh, pues he visto eventos muy fuertes, empezó, normalmente el viernes de 

coronación es un evento más tranquilo, pues ahora se entró muy fuerte, hubo muchísima 

gente el viernes, el sábado pues igual, no se diga yo creo que hay cercas en el baile de cobro, 

cercas de cuatro mil personas, cercas, eh, en los otros eventos pues también estuvo, estuvo 

bien, hay unos un poquito más, más tranquilos pero casi la mayoría ahí de, ha habido mucha 

gente eh, cuando he bajado al teatro del pueblo, pues la gente pues anda ahí contenta eh, 

entre lo bueno pues es de que eh, dos resalto dos temas, veo que hay circulación de dinero, 

veo que está circulando el dinero en el municipio y segunda, que hasta ahorita y ojalá que así 

siga eh, es de que me dice Alonso de seguridad pública que hasta ahorita hay saldo eh, blanco 

positivo, no ha habido temas eh, no he escuchado no sé tú mi secretario no he escuchado de 

algunas, de algún pleitos, algo así delicados, veo que la gente ahí se anda divirtiendo, pero no 

sé contadora, que me pueda apoyar de los números un poquito más exactos, cuánto hemos 

pagado, cuánto nos falta, eh, si no me equivoco ahorita andaremos que serán algunos, yo creo 

que la mitad, yo creo que se ha pagado, sí, pero que me pueda apoyar ahí contadora, más o 

menos ahí un resumen ahí pequeño de cómo van el tema del, de los costos, si decirlo, eh, lo, 

lo platicaba por la mañana, en el caso también ahí en, siempre en las ferias de carnaval, quien 

lleva un estrés muy fuerte aparte del patronato, pues también es de la tesorera municipal, 

porque pues es la que está distribuyendo el recurso y no es nada, no es nada fácil, entonces 

adelante conta. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Sí muchas gracias este, muy buenas tardes a, a todas y a todas eh, agradecemos la, 

la presencia también esta, esta mañana tanto del presidente como del secretario del, del 

patronato de la feria de carnaval en la edición 2025, quienes han pues hecho un trabajo 

titánico en, no solo en esta semana, porque los trabajos empiezan mucho antes, desde la 

elección de las señoritas y este y todo, todo lo que conlleva pues para, para la organización, 

entonces empezaría con el tema que, que esta, esta sesión es la, en la que se tiene que hacer 

primero el traspaso de los cinco millones, no sé si ustedes recuerdan, cuando ustedes 

autorizaron el monto para la, para la Feria de Carnaval, se hicieron también, una por el 

traspaso y otra por el subsidio verdad, entonces empezaríamos en, en esta que es el traspaso 

para la, la unidad administrativa de la Feria del Carnaval y para darles los montos y ahorita 
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les, les explicamos por qué. Cuando ustedes hicieron este, tuvieron a bien autorizar este, la 

parte del, del traspaso lo hicieron en realidad quedó por ocho millones, no sé si, si lo recuerda, 

entonces estamos pidiendo un traspaso por cinco millones más para poder llegar a los trece 

millones, es un corte que nosotros hicimos a la fecha, porque eh, ustedes saben que yo no 

puedo seguir pagando o no podemos seguir disponiendo de recursos, si no hay un techo 

financiero que lo avale verdad, entonces hasta la fecha pues ya el techo financiero ya se estaba 

agotando porque llevamos tanto en el tema de los grupos como en los propios gastos de la 

coronación, de, de los desfiles, de los eventos culturales, deportivos y demás, un gasto ya de: 

$7´772,747.19, sin embargo aún quedan temas pendientes por pagar, que ahorita se los, se 

los enumero, nada más les hago este contexto para que no se entiendan de mejor manera 

porque hacemos dos sesiones, la primera que es para, para el traspaso y la segunda que es ya 

para probar el, el monto del subsidio verdad, entonces eh, nosotros hacemos un estimado, 

porque es un estimado de que todavía quedan adeudos que los compañeros nos pasaron, el 

día de hoy no pudo venir Paola porque está fuera, ella es la tesorera del carnaval, pero ellos 

nos dicen que todavía entre ellos traen una, una proyección de adeudos de $1´027,000.00 y 

yo traigo todavía un adeudo para completar de pagar los grupos de: $3´665,000.00, 

comentarles que el total del gasto del, del teatro del pueblo fue de: $10´254,400.00 verdad, 

entonces si totalizamos el millón veintisiete mil que ellos nos están diciendo que tienen 

proyectado como deuda todavía, el monto que tenemos por pagar de las agrupaciones, que 

son tres millones seiscientos sesenta y cinco mil seiscientos y lo que ya está pagado que es de 

siete millones, setecientos setenta y dos mil, setecientos cuarenta y ocho, nos da un total de 

doce millones, cuatrocientos sesenta y seis mil, ¿por qué lo estamos proyectando a los trece? 

porque si surgiera algún tema como el que usted me comentaba hace un momento que a lo 

mejor ya son mínimos verdad, ya no venirlos a molestar a ustedes nuevamente con otra 

ampliación y por eso le estamos dando la holgura de trece millones, no quiere decir que los 

compañeros sabiendo que hay una diferencia todavía de alrededor de quinientos mil, pues se 

lo van a gastar, es nada más por si surge algún otro temita ahí que no, que no estuviera 

contemplado este, pues no volverlos a, a molestar, por eso lo cerramos a los trece millones 

de pesos como ustedes habían autorizado, ocho pues se requieren el traspaso entre las 

unidades administrativas, entre las cuentas, de cinco millones. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Es, nada más para que queden clasificado, eh, cuánto lleva gastado eh, 

sobre, en el tema, así por ejemplo estaba checando este eh, lo de las, lo de las, los vestidos, 

coronas, lo del, lo del desfile de carnaval o sea la parte, la que no es del, la que no es del teatro 

del pueblo. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Sí presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Es la que, teatro del pueblo ya sabemos que es lo más. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Más fuerte. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que es lo más fuerte y lo más caro, hay que decirlo, si no me equivoco, 

en el puro teatro del pueblo contadora, cuánto tiene ahí de gasto, el puro teatro. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Diez millones, doscientos cincuenta y cuatro, cuatrocientos. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Cuánto es de lo que, de lo que no es teatro del pueblo, de lo que son 

eventos culturales, los otros, no sé, cuántos, cuánto el monto que va, el aproximado, ya sé que 

todavía no termina, pero lo que está programado más o menos eh, por ejemplo eh, que te me 

imagino que ahí va considerado la, la plaza de toros. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Sí, sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Mire por ejemplo en lo de las coronas fueron $25,000.00, este, en los vestidos de 

señoritas fueron $100,000.00, para pagar el tema de los, de los transformadores y todo el 

servicio de, de la luz fue un poco diferente porque me explicaban los compañeros que, como 

por lo general se acostumbraba a hacer el, el carnaval hacia el kínder y en esta vez se hizo 

hacia este otro lado, pues acá no había puestos, hubo necesidad de, de pasar corriente de luz 

y hacer otro tipo de operaciones hacia acá, hacia este lado del, del este, del malecón este, ese 

contrato lo tenemos por $122,000.00, lo de la renta de los transformadores eh, la renta de la 

plaza de toros $290,000.00 eh, si ya con IVA señor eh, el tema del, del, del evento de del foro 

infantil que lo presenta bibiliby y que el a su vez contrata pues otro tipo de, de payasos, de 

magos y demás, la, una este, comediante que también vino, parece que el sábado anterior que 

estuvo muy lleno ahí el, el este, el gimnasio municipal, eso es alrededor de $135,000.00 lo 

que se le, se le paga a él, este el, el tema de, pues el material de la elaboración para el carro 

alegórico el, todo el escenario que se puso en la, en la velada de, de coronación, la cena que 

se hizo después de la velada de coronación, el, los temas deportivos también presidente, este, 

una renta para ganado, para las lazadas, la compra de, de artículos porque hubo una 

exhibición en el parque de los skate, se le, se tuvo que rentar un cubículo tanto para las 

candidatas, como para los artistas, una especie pues como de, de camerinos, una obra de 

teatro y nos queda pendiente todavía el tema de las fotografías, no se han cubierto, aquí los 

compañeros ya tienen por ahí toda esa proyección, pero no nos han traído este, los, las 

facturas, el mobiliario en el día de la coronación se rentó mobiliario y se han rentado toldos 

también, la comida, la seguridad privada, señor hay treinta elementos distribuidos en, en la 

feria este, la pólvora, la pólvora que se usó desde el día del certamen donde ya, ya quedó 

electa la reina, este el día de la coronación y parece que tienen prevista otra pólvora para el 

día del cierre verdad, para la clausura, los maquillajes de las señoritas, los premios de los 

juegos florales, el concurso de la declamación este, más, más este, artículos acrílicos para los 

carros alegóricos, los viniles en todos los letreros que se están eh, utilizando, temas de 

papelería, otro evento que se hizo de carambola, el cambio de poderes que estuvieron aquí 

las señoritas, pues también ahí hubo un tema de apoyos eh, hubo otro evento de domino, la, 

las bandas sinfónicas también señor, en la, en el desfile de carnaval y la banda que estuvo en 

la coronación y la que estará también en los toros también esa, el patronato absorbe los 

gastos eh, la gasolina y algunos temas de hospedaje que algunos artistas han pedido por ahí, 

hospedaje, sería este, en general los, los gastos que se han hecho fuera de, de este de lo del 

teatro del pueblo, resaltar presidente que las señoritas tuvieron a bien en su dinámica eh, 

que, que se presentó de esa manera, que iba a ser por, por trabajo, ellas ingresaron más de 

novecientos veinte mil pesos y la recaudación en la venta de los, de los este, lotes de, de los 

comerciantes que están puestos en el carnaval pues también fue un ejercicio muy positivo en, 
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sin problema, este presidente en un solo día se, se vendió la mayor parte de los, de los lotes, 

en un solo día se hizo una recaudación de ochocientos mil pesos y ese punto lo llevamos en 

más de un millón de pesos, entonces por eso nosotros redondeamos el ingreso en dos 

millones de pesos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y de los gastos que ahorita me está comentando conta, cuánto más o 

menos sería, lo que no es teatro del pueblo. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Enseguida se lo, gastados hasta la fecha un millón ciento ochenta y cuatro mil, 

pero en el cual se incluye este la plaza de toros y el foro infantil. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y le falta agregar más cosas. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Y falta otro millón veintisiete mil que es, son las deudas pendientes. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces casi se podría decir que esto que está platicando se, se está 

subsidiando con lo de… 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Es, es justo presidente los dos millones que ingresaron eh, fue la parte que se, que 

se gastó y este, estoy cerrando en los once millones lo de los grupos para este, para la 

ampliación sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, perfecto, entonces en un total serían doce millones pasaditos 

ya que… 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Lo tengo cuantificado en doce millones cuatrocientos sesenta y seis mil hasta la 

fecha, lo, lo cerramos en los trece millones por lo que les comento y es de ya no venirlos a 

molestar con otra ampliación y que no necesariamente los compañeros se van a gastar esos 

quinientos mil, porque prácticamente ya se cerró todo este presidente, ya, ya no tenemos por 

ahí eventualidades. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si, si será, yo creo que ahorita lo que visualizo es cómo pues está, está 

ayudando en este momento sus ingresos que entraron, eh, lo de los candidatas eso no lo 

teníamos previsto y entró, sería bueno hacer un análisis muy, muy, muy, muy, muy profundo 

para ver y trabajarlo este año, igual ahí con el patronato y con usted contadora, cómo 

pudiéramos generar ideas para que entrara más ingreso, porque sí, casi es puro subsidiado, 

entonces si lográramos no sé, eso hay que estudiarlo que no sé, imagínense, ahorita entraron 

dos pero si lográramos que el otro año entrara, en vez de dos, entraran cuatro, pues el 

subsidio no, serían todo de acá del municipio o sea no sé qué pudiéramos ir, ir generalizando 

eh, porque. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Estábamos en ese tema presidente, si me lo permite, con los compañeros del 

patronato que quizá siempre se ha dado como muy apresurado el nombramiento de, de los 

compañeros que van a dirigir todos los trabajos de la feria, que quizá este si el Cabildo y usted 
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lo tuviera a bien, ratificar a los compañeros o bien proponer a otras personas este que fuera 

con tiempo y ellos tuvieran esa, ese lapso para hacer más este, actividades presidente, verdad. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Porque me acuerdo no sé verdad cómo funciones ahora, hace años, yo, 

yo recordaba, hace años que había dos ingresos importantes a la feria y uno de ellos era la 

corona que, que, que como, como que da una cantidad, otro en aquel, el Gobierno del Estado 

aportaba otra cantidad, entonces no sé, en este caso no sé, se me viene lo primero a la mente 

es, no sé si cadenas importantes, fuertes de Zacatecas, sobre el tema de la publicidad, no sé 

en los estadios de fútbol ponen, no sé la, la marca de la pintura, que es una a nivel nacional, 

no sé hasta dónde alcance a nivel internacional, pero no sé, lograr, poder no sé desde con 

tiempo invitar no sé, por poner un nombre, ahorita se me viene, Peñoles, no, o sea qué tanto, 

esas empresas que están, que son socialmente responsables y que buscan un tema cómo 

meternos a, al tema de un patrocinio, lo hacemos en los locales, vi ahora en la, en lo de la, es 

que locales, pero cómo lograr en un futuro que empresas de talla nacional e internacional 

pudieran venir a, a, a venir hasta a hacer esa publicidad, porque yo recuerdo en aquellos años, 

lo platicaba contadora, en Jerez hubo años que era la mejor feria de todo el estado de 

Zacatecas con un monto de más de treinta millones de pesos, entonces traían artistas de 

primer nivel, pero se me hace que ahí entraban ya, otro tipo de, de, de, de, de iniciativa 

privada donde no se, se me ocurre, a qué nivel está Peñoles por decir no, entonces no sé, que 

hiciéramos una estrategia donde ganar, ganar y que ellos vinieran a hacer su, su publicidad, 

no sé cómo se, hasta en la cuestión social eh, no sé Chava sabe más del tema, es especialista 

en la materia, pero no sé si como empresa socialmente responsable también podían entrarle 

ellos hasta en el tema de poder gestionar recurso para el tema deportivo, no sé por decir, se 

nos, se gasta uno, el que organiza el circuito estatal de bicicletas de montaña, se gastan aquí, 

aparte de lo poquito que damos nosotros, el equipo gasta más recurso, no sé si esas empresas 

digan, nosotros le apostamos, no sé, entonces si son esos dos millones, tres millones que 

nosotros podamos ingresar conta, que fuera para el teatro del pueblo y esas empresas 

pudieran subsidiar las, las reinas, las actividades sociales culturales, no sé, se me ocurre ahí, 

no sé si algo tenga que ver eso o no, no sé Chava en las empresas si les beneficia o no en esas 

donaciones, no sé, en ese, en ese nivel, tú que le sabes yo desconozco, pero no sé, si 

necesitamos empezar como dice contadora, con tiempo a buscar que no todo sea de gasto del 

municipio, porque si no lo que va a pasar es que va a ir creciendo la feria más, más, más y el 

municipio, quien está en el poder, se le va a complicar porque no va a tener recursos para 

poder satisfacer los gustos que tiene la población en el tema de artistas, entonces tenemos 

que ir innovando, cómo, ese es el, esa es la pregunta. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Si, ahí si me permite presidente eh, reforzar lo 

que está comentando y aquí es parte de que se tenga el tiempo para que también las propias 

empresas, pues presupuesten esa inversión que le van a hacer al deporte, a la cultura pues 

también lo tengan contemplado de una manera ya prevista con tiempo y, y se vean las 

gestiones a tiempo pues, por eso es importante que hubiera la posibilidad de si estar ya con 

tiempo nombrado quienes van a encabezar los patronatos para que tengan tiempo de, de 

hacer todas las gestiones en ese sentido, pero sí creo que la iniciativa privada eh, teniendo 

con tiempo una buena proyección, un buen enfoque que se le dé, sobre todo en la 

responsabilidad social como empresa, si pueden participar en ese sentido. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Por ejemplo, se me viene a la mente eh, una empresa zacatecana, es el 

que está ahorita es dueño ahorita de los Mineros de Zacatecas, que en un descuido que es un 

empresario fuerte del estado y en un descuido platicando con tiempo, hasta ellos mismos 

pueden traer el espectáculo deportivo de fútbol, adelante mi Chanita. 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora republicano Ayuntamiento: Este, 

señor presidente eh, lo de todo esto que estamos hablando verdad, bueno pues ya lo 

habíamos analizado con, en la reunión de Hacienda yo, yo diría mi propuesta sería de que 

para evitarnos todo esto que faltó esto, que no faltó, que ya cuando los compañeros este, del 

patronato nos den su informe, pues ya elijamos si ellos se van a quedar y a mí me gustaría 

pues me gustó el, el excelente trabajo, salvo lo que los compañeros regidores decidamos 

verdad, el trabajo que ellos hasta ahorita han estado realizando, lo han estado, pues muy bien 

para mí excelente verdad, que de una vez nos decidamos ahora que ya se termine, que nos 

den ellos el informe general, si los vamos a elegir a ellos para empezar trabajar, a trabajar en 

conjunto el Ayuntamiento con ellos, para que se haga, si esta vez fue de calidad pues hay que 

ir haciendo más excelencia a, a nuestra población, porque a Río Grande le gusta, nos gusta lo 

mejor, aunque nos cueste, nos gusta este, divertirnos, nos gusta venir a nuestra feria y nos 

gusta criticar también, porque así somos, si nos traen una mala feria pues estamos enojados 

y si nos traen una buena feria, también no nos dan gusto, porque a unos les gustan unos 

músicos a otros, otros, pero hoy he visto que ha habido para todo el público, hasta los de 

mayor edad andaban ahí con cuernos, perdón con cuernos no, con los de, cómo se llaman, los 

de chores, los de chores, los chicos del barrio, todos desbaratados, las señoras grandes, bueno 

una diversión muy sana presidente y lo que más nos alegra como población, es que hubo 

saldo blanco, que todo estuvo bien, es cuánto presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien entonces no sé si hay alguna otra participación, adelante 

arquitecto. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Si bueno, bueno pues buenas tardes compañeros regidores, compañeras, 

presidente, síndica, tesorera municipal, presidente del patronato, pues ahí solamente eh, 

hacer algunos cuestionamientos al respecto, en el 2024, cuando iniciábamos la 

administración, pues veíamos números complicados, se habló la posibilidad de, de no hacer 

este, eventos en el carnaval del teatro del pueblo, después en diversas reuniones, pláticas, 

regidores, presidente municipal, se abrió la posibilidad pues de hacer la fiesta de los 

riograndenses, asignando pues un presupuesto de siete millones, siete millones pues que 

pues se dicen fácil, pero son, es mucho verdad, es mucho este, de acuerdo a la situación 

económica, financiera que hoy atraviesa el municipio, entonces en ese momento pues los 

siete millones, platicándolo con la tesorera, platicándolo con el presidente municipal, pues se 

vio la posibilidad de que el municipio todavía podía sostener ese gasto, mi pregunta ahorita 

es, podemos aprobar siete, diez, quince, veinte millones más, la fiesta está bonita, la gente la 

está disfrutando, cómo asume el municipio ese gasto mayor, cómo asume la tesorería, en 

dónde nos va a pegar, qué estrategias se van a implementar para poder recabar más recursos, 

ese sería mi cuestionamiento pues, pues a la tesorera municipal, para poderle dar 

seguimiento a este tema y el otro tema pues es por qué aprobar ahorita algo que no está 

aprobado, es la parte pues, que siempre me ha gustado aprender día a día y es una parte que 

ahorita sí me queda en el aire, es que ahorita estamos aprobando algo que todavía no está 
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este, aprobado, entonces esos son mis cuestionamientos, cómo asume ese gasto, cómo adopta 

ese gasto la tesorería municipal, qué se va a hacer para recabar porque pues sabemos 

perfectamente la situación financiera del municipio y que hay temas pues delicados que pues 

hay que atender también, es cuánto mi participación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si nos apoya ahí contadora por fa. 

CIUDANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Si, si me permite le contesto la, el segundo cuestionamiento este, arquitecto, 

ustedes aprobaron un techo financiero de ocho millones y yo hace un momento les dije que 

llevamos pagados siete millones, setecientos setenta y dos mil, setecientos cuarenta y siete, 

entonces para poder cubrir los compromisos que hay, yo ya no puedo seguir pagando si no 

hay un techo financiero, entonces es por la necesidad de hacer ese traspaso. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y la otra parte el, hago un poquito de, de, de historia porque ya pasó 

eh, en las primeras pláticas que tuvimos con, con, con el patronato y en primer momento con 

el profesor Carlos que está apoyando al municipio y a Río Grande, encabezando el tema del 

patronato donde yo le hacía una propuesta innovadora, creativa, donde no hubiera teatro del 

pueblo y fuera un tema cultural y, y pues si se echó poquito, se sorprendió mucho acá mi 

profe, porque dijo, pudiéramos hacer un show muy bonito cultural, deportivo, artístico, pero 

lo que a Río Grande le gusta es el teatro del pueblo eh, en el 2022, no hubo feria de carnaval 

por lo del COVID y ayudó bastante a la administración, bastante, realmente si no hubiera feria 

de carnaval, hablo administrativamente hablando o sea, nos conviene bastante porque te 

ahorras ese dinero y hace que la administración funcione mucho mejor, pero 

desgraciadamente eh, la personalidad del riograndense es que quiere artistas de mucha 

calidad, por ejemplo ahorita eh y hay que decirlo eh, los artistas que traemos es a la capacidad 

que tiene el municipio, pero bien estresadotes nosotros porque casi casi estamos sacando los 

artistas y los pagos, pero muy a fuerza, sabiendo, sabiendo complicado y con un estrés muy 

complicado, por la cuestión de que Río Grande quiere artistas de talla más importantes de las 

que están ahorita en el carnaval he escuchado comentario donde la gente busca que 

traigamos a los Temerarios, cuando en esta ocasión vi que hubo una gira en México y a 

Zacatecas no vino, entonces como que de Aguascalientes para, para, para Guadalajara, 

Monterrey, no sé, pero los riograndenses nos gusta lo mejor y así somos eh y que bueno, 

porque también si fuéramos un poquito como conformistas no sería bueno eh, aquí la tarea 

es pues en esa parte clave que dices arqui, que es clave, que es clave, es pues ahora qué vamos 

a hacer para podernos recuperar de todos estos gastos, porque ahorita si, ahorita toda la 

pachanga, bonito, todo muy bonito, pero los, se termina el, el lunes que terminemos, lo digo 

en un tema va a entrar una cruda moral, de que no vamos a tener dinero y ahí es la parte 

contadora y que me preocupa ese tema, me preocupa el comentario que hace el arqui de que 

ahora que sigue, cómo le vamos a hacer para generar ingreso eh, para bien o para mal, ya lo 

hemos platicado por varios años y pareciera que de repente no podemos hacerlo, pero por 

una u otra cosa, no sé si sea por mi culpa, no sé qué sea, no hemos podido abrir relaciones 

exteriores, que ahí puede ser un ingreso para el municipio, el tema de que ya, ya liberamos y 

ahorita a ver que nos diga el secretario, que vamos a hacer con lo del tema de, de lo de 

tránsito, que es otro ingreso, pero ahorita ya dijimos dos, contadora tendríamos que 

visualizar, así como estamos diciendo cómo ingresarle más, para lo del, lo del patronato o lo 

de la feria, que otras cosas se nos tiene que, tenemos que evolucionar como administración 
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para tener recurso, porque realmente ahorita estamos gastando más, pero el ingreso es el 

mismo, entonces cada vez gastamos más, pero ingresamos menos y eso funciona igual en los 

aumentos de sueldos de los trabajadores si, que es el, que es el mismo, el mismo recurso que 

lega de la Federación es más, baja, porque en el fondo, el fondo único de participaciones en 

vez de subir contadora este año bajó sí, que es por eso también que ahorita está con la 

disminución de trabajadores, porque en el fondo no sé contadora, no sé si usted tenga ahí el 

dato o si se lo pueden pasar, pero en el fondo de participaciones que viene de la Federación, 

este año fue menor no, o sea fue menor, entonces en el tema del capítulo, el tema del 

trabajador es menor, entonces qué tenemos que hacer para buscar la forma de que podamos 

tener más ingreso y ese ingreso para qué va a ser para que después de la feria de carnaval 

tengamos dinero sí, liquidez, para que la administración se pueda mover, porque si no vamos 

a llegar o ya estamos en el punto que está señalando el arqui que pues sí, pues dice el arqui, 

pues vamos a aumentarle otros diez, pero pues y, y, y pues y dónde está el dinero verdad, 

entonces esa parte es donde nos vamos a tener que estresar contadora, más todavía, 

terminando la feria, por la cuestión de que de dónde vamos a sacar dinero para que la 

administración camine de la mejor manera después de la feria de carnaval, entonces aparte 

si tendremos que hacer un, un análisis desde ahorita sobre el tema del ingreso que no está 

fácil porque siempre decimos que, que ingreso y que ingreso y que ingreso, pero pues 

realmente pues ingresa muy, siempre nos ponemos metas en los departamentos de ingresos 

contadora que no sé también igual, cómo vemos, cómo vamos, no sé si ingresó menos o 

ingresó más, son, son temas de, de, de diagnóstico y ahorita el comentario que hace el 

arquitecto, es un tema que sí, si necesitamos que analizarlo muy bien, porque en esa parte sí, 

si no vamos a llegar a lo que, a lo que al arquitecto le preocupa, que gastemos más de lo que 

tenemos sí no, más o menos no arqui y que no podamos ahí pues que la administración pueda 

caminar en la cuestión de que nos gastemos lo que no tenemos. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento.- Desde, bueno creo que desde el inicio de la administración en una parte pues 

que, que siempre he exhortado pues a los compañeros, funcionarios públicos, pues es a la, a 

la planeación verdad y ahorita pues hablamos algo de, de planeación, ahorita podemos decir 

si aprueban los cinco millones y dices, si los tenemos, porque no se trata solamente aquí de 

decir, vamos a aprobarlos, sino también ver financieramente pues este, cómo estamos 

parados, si los hay, si los va a haber, cuándo se les va a pagar, hasta cuándo nos van a esperar, 

toda esa situación pues, esa parte pues en la que yo siempre les he pedido mucho a los 

funcionarios pues la parte de planeación, tanto en obras públicas, en desarrollo pues que las 

obras estén planeadas, que después no andemos con que vamos a aprobarles otro recurso a 

los eventos pues que desde un inicio pues se les asigne un techo financiero que alcance, pero 

también un techo financiero que exista en tesorería municipal, entonces por eso mí, mi 

comentario al respecto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente En esa parte contadora pues sí. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Tesorera 

Municipal: Sí, si me permite señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, sí, adelante 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Mire hasta el mes de enero que fue el informe que les 
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presentamos a, a las y los regidores, podíamos ver un aumento muy considerable en catastro 

si comparábamos el año 25 con el año 24 y con los anteriores, por lo general siempre hacemos 

un comparativo de cuatro años anteriores, en febrero si se va a ver una disminución 

presidente, porque la presidencia estuvo cerrada eh, ocho días o más de ocho días, entonces 

si nos afectó ahí eh, si dejamos de ingresar un monto muy considerable eh, lo que empezamos 

a hacer para tratar de, de tener otro tipo de estrategias por ejemplo en el tema de comercio 

hemos estado mandando los módulos a las comunidades grandes para que este, ahí mismo 

se, se recaude tanto el módulo de comercio, como el de la caja y este, ha funcionado bien, 

haremos lo mismo también con catastro y me parece que también ahí el director de catastro 

les va a presentar otra estrategia para, para un tema de ahí de, de las comunidades que no 

tienen su certeza legal de irlos este, llevando pues a, a este, a que tengan sus, sus escrituras, 

entonces por lo pronto son las estrategias que hemos estado haciendo para compensar por 

lo menos los, los días que se, que se tuvo cerrada la presidencia porque si fue una, un 

considerable, una considerable este, disminución o falta de captación, no lo puedo decir 

disminución sino una falta de captación en ese tiempo eh, lo de los grupos no, no se pagaría 

de inmediato arquitecto, porque no se cuenta con la solvencia, entonces por ahí el señor 

presidente tuvo un acuerdo y ahí va a haber un tiempo considerable para, para pagar que es 

el monto más fuerte, entonces sí, por lo general yo le presento siempre al presidente una 

proyección de los siguientes tres meses para decirle cómo vamos, que números tenemos este 

y si nos alcanza o no nos alcanza el recurso verdad. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, en esta parte llegamos al acuerdo con una de las empresas de que 

nos pudiera ahí, no sé cómo llamar la palabra, la palabra técnica o cual sería contadora, para 

el pago eh, en cómodas, en cómodas mensualidades, pero sí nos faltó ahí que, que va a ser 

como más o menos, como cuánto conta, pues casi lo que estamos ahorita ampliando verdad, 

en esa, en esa parte no, no sé mi presidente del patronato, como has visto, cómo has visto el 

tema de, de tú que lo estás viendo más de cerca, en general al día de hoy que ya nomás nos 

queda viernes, sábado y domingo de la feria, no sé cómo, cómo has visto la feria, qué, qué 

resumen nos das, como ves el ánimo desde que inició hasta el día de hoy viernes siete de 

marzo, a tres días que termine nuestra feria. 

CIUDADANO PROFESOR LICENCIADO JUAN CARLOS CABELLO MALDONADO.- Presidente 

del Patronato de la Feria: Hola, buenas tardes, pues bueno se ve una perspectiva de afuera 

muy diferente a como uno la vive verdad, nosotros como patronato pues bueno, ustedes ya 

ven, andamos un poquito cansados esto es, este un trabajo no de estos días porque la gente 

dice, faltan tres días, faltan cuatro días, no es un trabajo planeado de, vamos a decirlo, dos 

meses, entonces a mí me da mucho gusto que hasta el momento hay saldo blanco, hay mucha 

armonía, hay mucha paz, la gente lo está viviendo, si estamos aquí por el sentido de, de, de la 

ampliación, precisamente es porque Río Grande, se merece esto y, y más, este he visto mucha 

satisfacción, comentarios positivos, los hay también negativos, pero más positivos, entonces 

ha sido del agrado de, del público, tanto lo del teatro del pueblo, todas las actividades, el 

desfile, el desfile con una buen temática, entonces este pues bueno nosotros nos sentimos 

muy contentos porque el pueblo está contento, lo que decías hace rato cuando platicábamos 

la propuesta que hacer un carnaval muy cultural y que yo te decía, vamos a hacer un sondeo 

al público, que significa para ellos el carnaval y mayormente la gente dice, es que el teatro del 

pueblo, por eso se le apuesta mucho a, a el teatro del pueblo y es un teatro del pueblo de 

calidad, entonces este que ha satisfacido pues la alegría, los gustos de, de, de Río Grande de 
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los municipios vecinos y por qué no decirlo de los estados, ayer en, en Alison había muchísima 

gente de fuera, entonces este, pues bueno, me da mucho gusto también que Río Grande tenga 

mucho movimiento económico en cuestión de los comercios, eso es, es, es muy bonito, 

entonces pues bueno, saldo blanco y creo que va todo muy bien, este, al, al agrado de la mayor 

gente al, al agrado de la mayoría de las personas, algunos no, pero bueno, lo hemos hecho 

todo con mucho gusto, con mucho trabajo y, y que invitar a la sociedad verdad, que esto que 

se trabaja en conjunto con todos, es para, para ellos mismos externar el agradecimiento a, a 

todo mundo aquí a este proyecto se ha sumado mucho, hemos tenido mucho apoyo del 

personal del republicano Ayuntamiento, de ti Mario, de todos, entonces este para que todo 

esto se logre, es conformar un gran, un gran equipo, al equipo del patronato que cada vez se 

le suma más personas, este, entonces es eso, lo, lo hemos vivido bien, la gente lo ha vivido 

bien, entonces este, va, va, va caminando, nos quedan tres días y esperemos en Dios y que y 

que la sociedad tengamos un buen comportamiento sano para que todo salga como se planeó. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, pues muchas gracias ahí. 

CIUDADANO PROFESOR LICENCIADO JUAN CARLOS CABELLO MALDONADO.- Presidente 

del Patronato de la Feria: Gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El presidente del patronato, no sé si hay algún otro comentario, 

adelante profesor Higinio. 

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ.- Regidor republicano Ayuntamiento: 

Hablando a propósito, sí o no, sí buenas tardes a todas y todos, regidores, regidoras, 

secretario, presidente, síndico, mi participación es muy, muy rápida pero sí quería 

expresarlo, yo estaba haciendo una comparación, que la feria para las finanzas de un 

municipio, es como la Coca-Cola para los mexicanos, es un mal necesario, que quisiéramos, 

tener lo más que se pueda de finanzas, pero también la feria es un fenómeno social, lo 

comentaba en alguna reunión por ahí, que es muy, muy difícil ir en contra pues de la cultura 

de una sociedad que por años pues espera ese evento, ese evento que, que es grande, es 

grande para las comunidades, para los pueblos y aprovechando que aquí están presidente y 

secretario del patronato, pues también decirles que ha estado muy bien, ha estado excelente, 

yo he asistido a los eventos de manera virtual y presencial me, me he sorprendido, la gente 

que se conecta en los eventos en vivo, los que transmiten en vivo eh, gente de mayor parte de 

Estados Unidos, luego de otros estados de México y después los propios riograndenses, 

entonces, por qué comento esto, pues esta es una proyección internacional para nuestra, 

nuestra comunidad, para nuestro pueblo de Río Grande, mucha gente que nunca puede venir 

o que tiene mucho tiempo que no puede venir a Río Grande, aprovecha estos foros, estos 

espacios y hasta manda saludos por ahí por los, por los en vivo, se emocionan, ponen 

corazones, lágrimas, yo creo que la mayoría, la mayoría, lo ve bien, lo ve bien la feria, siempre 

falta un, un arroz negrito, un arroz negrito en el costal blanco que se va por una crítica 

absolutista donde nos compara lo que hacía la república romana que para que el pueblo 

estuviera en paz, pues hay que venderle la comida barata y hacerle fiesta, pan y circo para el 

pueblo, pero claro, claro  que no, yo creo que, aquí los presentes lo revisamos y decidimos 

que, que es algo que no se puede cortar de tajo que no se puede quitar dentro de una cultura 

que, que ya la feria es cultura para nuestra, nuestra comunidad, pues sería todo, gracias.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante regidora. 
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CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL ARANDA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: Hola buenas tardes compañeros regidores, presidente, síndico, secretario, 

quiero hacer un comentario y también felicitar aquí a los chicos y a nuestra tesorera que están 

dando todo por eh, este evento tan emblemático para nosotros los riograndenses, también e 

informarles que en Río Grande tenemos un carnaval que lo festejamos en tierra, casi por lo 

regular la mayoría de los carnavales es en mar, aquí en Río Grande tenemos ese, esa dicha, 

ese orgullo de tener un carnaval que se haga en tierra y pues creo que es de suma importancia 

eh, darle a, a nuestro evento tan importante que, pues nos representa como riograndenses y 

creo que está perfecto, está todo saliendo perfectamente, de verdad de todo corazón, 

felicidades yo he escuchado comentarios super buenos, no solamente aquí en Río Grande sino 

fuera del municipio, incluso hasta en Zacatecas y pues eso sería todo de mi parte, muchas 

felicidades, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Gracias presidente yo mi comentario sería hacer 

una petición al propio patronato, que pudiéramos hacer una, un estimado de la derrama 

económica que estamos generando aparte de la inversión que se va a hacer en lo que está 

ahorita el debate, si identificar cuántos comerciantes, yo tuve conocimiento de algunas 

personas que vienen de otros municipios, otros estados, que están hospedadas aquí los ocho 

días en el municipio de Río Grande, entonces sería bueno también tener la estimación de la 

derrama económica del beneficio económico a los propios negocios, los que tanto están 

establecidos en la zona de la feria, como el tema de todo el, todo, todo el municipio de Río 

Grande, para poder tener ese impacto pues, esa, esa medición que también no solamente el 

beneficio, el tema es en el teatro del pueblo, en lo que se divierte las personas, sino que hay 

un impacto que va más allá y es económico y más que nada que nuestro municipio pues se 

beneficia por el tema del comercio y pues una felicitación tanto al patronato como a los 

funcionarios, a todos los que se han integrado para que esto eh, pues salga como hasta ahorita 

de la mejor manera posible y esperemos que así sea este, este domingo, es cuánto señor 

presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, yo termino con dos comentarios, el primero es eh, me quedé 

reflexionando eh, que alguien me hace un comentario ayer, ahorita Chava lo comenta, no sé 

podemos invertir 10, 11, 12 millones de pesos en la feria de carnaval, sí es importante ver, 

invertir esos al municipio, cuánto se genera esa derrama económica, cuánta genera, porque 

si no le ponemos esos números pues difícilmente va a decir pues para qué invertimos, pero 

si tuviéramos esos números mi secretario, pero como lo comentas, pudiera decir invertimos 

diez, pero se hicieron treinta, vale la pena, entonces era bueno tener ahí la, esos, esos datos 

que, que pudieran se, eh, ayudar bastante para una próxima inversión, lo tomemos de esa, de 

esa manera, pero a lo que iba, es que ayer me comentaron de que eh, y va reflejado mucho 

por lo que comenta usted mi regidor profesor Higinio sobre el tema de que para muchos el 

tema de, de la feria es para poder también el tema del estrés, de la ciudadanía, la vida es de 

estrés y este tipo de actividades, la gente se relaja y eso ayuda bastante eh, parece que no 

pero lo, lo platicaba el otro día, como los, en el caso mío pues toda la, toda la feria es de estrés 

porque estás con miedo que se caiga la plaza de toros o que pase una cosa, un accidente, un 

pleito es un estrés, pero veo la dinámica del desfile de carnaval, que ahí me traen en medio 



 

19 

 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 22 AÑO: 2025 
 

EXPEDIENTE: SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA 07 DE MARZO DEL 2025. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 
 

los niños ya venían por mí, no sé qué dinámica, yo creo que se los encargaste tú mi presidente 

del patronato, pero te quitan el estrés si, o sea, te quitan el estrés y el otro tema es que 

también a quien también igual un reconocimiento y en ocasiones no se le reconoce, pero hoy 

me nace decirlo, es el tema de la síndico municipal, porque al final de cuentas el estrés de ella 

es por la firma, al final de cuentas acuérdense que también la firma de ella representa un 

tema de, de Auditoría y la parte también así como la parte donde la conta estresada, de dónde 

saca el dinero, yo de cómo, junto con el patronato y todos, qué es lo que vamos a proyectar y 

la síndico ver si está bien o está mal jurídicamente hablando, entonces también eh, ahorita 

también el reconocimiento hacia la síndico porque no crean, a veces el, el, el, el debate más 

fuerte, el debate más fuerte aparte de las de comisiones y aparte de la del Cabildo, se lleva al 

interior del presidente, la tesorera y la síndico de que no son cosas sencillas, al final de 

cuentas muchas cosas me ha dicho y se los digo aquí, ayer, antier, no sé ayer, antier, tuvimos 

un debate por teléfono un debate yo y la síndico, donde la síndico le preocupa, le preocupa 

por el tema de los gastos, por ejemplo ahorita lo, lo mismo que ahorita haces la intervención 

arqui, pos ayer la síndico me lo dijo en palabras un poquito más fuertes, más fuertes o sea, y 

son debates complicados porque y de repente digo, pues no se quién, al último no sabemos 

ni quién está mal, si somos la administración, el Cabildo, la ciudadanía ya al último ya no 

sabemos y sí es un estrés considerado fuerte, de repente también pueden ver en los eventos, 

pero créanme que igual me imagino que le pasa al patronato, pues andamos estresados, yo el 

otro día iba saliendo del teatro del pueblo, ya me iba a dormir y acá mí, patronato andaba 

llevando a, a, a la corte reales a cenar y unas más retiradas que otras, entonces si hay un tema 

complejo, pero el día de hoy si quise reconocer también el tema de la, de la síndico, porque 

pues al final de cuentas este, alguien, alguien, alguien en, lo dijo y lo va y lo voy a decir aquí 

en la mesa no me acuerdo si lo dijo en su momento cuando fue regidora la contadora Lucerito 

o Chava Rosales, los comentarios de regidores, los hacemos por ustedes para que no se metan 

en problemas y es la realidad eh, realmente la Auditoría viene más para el tema de, pos no sé 

ahí síndico si, que un tema legal hasta ayúdame no, yo creo que ya te asesoraste, quien tiene 

más detalles en el tema de auditorías y hasta el mismo presidente, la misma síndico, pero si 

lo analizamos, la síndico es la apoderada legal del municipio, yo soy nada más como, como 

dirían en, en el caso de los bancos, yo nomás soy como aval, pero bueno el, el, el tema es de 

que pues eh, eh, complicado, no está nada, nada sencillo pero pues créanme que lo que 

estamos buscando es que, que la gente de, de Río Grande tenga un espectáculo lo mejor, pero 

créanme que los comentarios como el que acaba de hacer el, el arquitecto hace un momento, 

el caso de, de ayer de la plática que tuvimos síndico, creo que si tenemos que también analizar 

eh, cuidar todos los temas, porque si no los cuidamos también pues podemos ahí como meter 

en problemas al municipio, como hasta nosotros legalmente, entonces por mi parte sería 

todo, no sé si hay algún otro comentario. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Pues nada más si me lo permite presidente, gracias por el comentario y sí, pues es 

una gran responsabilidad cuidar y administrar el recurso o el eh, los bienes todo lo que tenga 

el municipio, entonces es por eso que a veces nos oponemos a ciertas cosas, pero ya 

platicando, llegamos a los acuerdos, es una responsabilidad, pero también es responsabilidad 

eh, dar una buena feria de carnaval al municipio de Río Grande, que como bien lo comenta el 

profe Carlos, presidente del patronato, Río Grande se lo merece y pues nos toca a nosotros 

hacer los procedimientos correctos legales, jurídicos para no incurrir en observaciones por 

parte de la Auditoría hacer todo lo, lo correcto y legal como debe ser, gracias. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y termino nada más conta, sería muy bueno ese que no solamente sea 

en la comisión de Hacienda sino que fueran todos los, todo el Cabildo, que pudiéramos hacer 

una reunión de comisión de Hacienda pero todo el Cabildo, para ver en qué situación 

quedamos, después de la feria y ver a qué a qué sí podemos darle, porque en ocasiones, 

ejemplos, ejemplos, algunos presidentes de algunas comisiones pudieran estar pidiendo 

algún tema de recurso y también visualizar a qué nivel estamos porque si no, si no planeamos 

como lo comentó ahorita el arquitecto, se nos va a complicar el, el pues casi el, a mitad de, de, 

de ejercicio fiscal y más complicado para el tema de poder cerrar en el mes de diciembre.  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces eh, si no hay otra participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quién esté a favor del dictamen en mención, sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando la mano, secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, son 12 votos a favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En contra, abstenciones. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: 1 abstención, por lo que le informo señor 

presidente que se ha votado por MAYORÍA el dictamen en mención. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, pues nos ponemos de pie por favor, no habiendo más 

asuntos que tratar, se declara clausurada esta Sesión Extraordinaria de Cabildo número 

VEINTIDÓS, siendo las catorce horas con catorce minutos, del día siete del mes de marzo del 

dos mil veinticinco, muchas gracias. 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

_____________________________________________________________ 

L.I MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA. 
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EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

  

 

___________________________________________________ 

L.N.I.  JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
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CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA 
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CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO 

SAUCEDO. 

 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ 

ALMANZA. 

 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT 

LUNA NAVARRO. 

 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL 

ARANDA. 

 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. 

 

 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ 

CANALES. 

 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE 

LUCIO CASTRO. 

 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL 

GONZÁLEZ MORENO. 

 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN 

RAMÍREZ LONGORIA 

 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

 

 


